{' Side 2 av y

c) Dien gitte ladningsfordelingen representerer en elektrostatisk energi. Beregn denne
elektrostatiske energien U uten dielekirisk medium mellom radiene R, og R,.

Oppgitt: § DdA = Q, D=¢e¢E.

u=4 ED dV = 4mridr
Oppgave 2
a) \ :
B Betrakt 2 vendelig lange parallelie
'F elektriske ledninger med avstand d
6‘ mellom sentrene som vist pA figuren.
De 2 ledningene har radius R (<< d) .
I W A I _ J{ Det elektriske potensialet pi den rette
d{ [ 1 forbindelseslinjen mellom ladningene wil
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, i Vix) = g talgE))
der x er posisjonen pi denne linjen regnet fra sentrum av den ene lederen,
of A er netio linjeladning ph den ene lederen med motsatt ladning pi den andre.
Hva er potensialforskjellen AY mellom de to lederne?
Et stykke av ledningsparet med lengde ¢ (>> d) kan betraktes som en kapasitans
(kondensator). Beregn den tilhgrende kapasitansen C nir permittiviteten er e,

som for vakuum.

b} Ledningene ovenior ferer ogsd elektrisk strem 1 i hver sin retning. Ledningsstykket
- med lengde £ vil da ogsd ha en selvinduktans L som skyldes generert magnetfelt

fra strgmmen. Utenfor en enkelt rett sirkuler leder er sterrelsen pd magnetfeltet
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der u, er permeabiliteten for vakuum og r er avstanden fra lederens sentrum.



